
ATA DA REUNIÃO DO PARA APROVAÇÃO DA PEÇA ORÇAMENTÁRIA DO ANO DE
2024 REALIZADA POR VIDEOCONFERÊNCIA NO DIA 23 DE NOVEMBRO DE 2023

Aos vinte e três dias do mês de novembro de 2023 às 20h04min, o casal coordenador do
CONDIN – Conselho Diretor Nacional – Fátima e Zildomar, declararam aberta à reunião
para aprovação da peça orçamentária 2024, contando com a presença de Valdirene do
CONDIR Nordeste, Sílvio e Dilva CONDIR Sudeste, Coutinho e Neloi do CONDIR Sul,
Vando do CONDIR Centro-Oeste, Alzenir do CONDIR Norte, Claudimar Vice coordenador
do CONDIN, Jesuliana Secretária Executiva do CONDIN. Em seguida, Fátima pediu para
Vando realizar a oração inicial. Fátima informou que essa reunião é continuidade da
reunião que aconteceu no dia nove de novembro visando a aprovação da peça
orçamentária. Na reunião do dia nove de novembro ficou acertado que cada CONDIR, com
exceção do Condir Nordeste, que já aprovou a peça orçamentária, conversaria com os
seus estados a respeito da proposta do orçamento para o ano de 2024 e traria um
posicionamento na reunião seguinte. Em seguida, deu a palavra para os presentes. Vando
solicitou que Silvio explicasse as informações contidas na planilha de orçamento. Silvio
pediu que abrissem a planilha enviada por e-mail e iniciou a explicação com os gastos do
ENFORJOV. Disse que os gastos com ENFORJOV compõem as passagens da Fátima,
Amanda, Irmã Alzenir e Rubens das suas respectivas residências até Maceió e ainda
consta com R$8000,00 (oito mil reais) em subsídios para infraestrutura. Vando perguntou
se as ponderações seriam feitas logo em seguida da apresentação dos itens da planilha ou
ao final. Silvio disse que seria uma decisão dos presentes. Então, Silvio disse que alguns
itens talvez não teriam questionamentos e seria melhor cada um colocar as dúvidas e
conversar sobre tais dúvidas a cada item. Vando então, colocou que não achava
necessário a ida de Fátima e Rubens no ENFORJOV. Silvio perguntou se todos
concordavam. Alzenir disse que concorda com Vando. Coutinho solicitou a palavra e pediu
para interromper a explicação dos itens da planilha para colocar a situação do CONDIR
Sul. Coutinho disse que houve reunião do CONDIR Sul e que o Rio Grande do Sul
permanecerá com o que foi repassado em 2023. Ainda disse que Santa Catarina e Paraná
diminuíram a contribuição para o próximo ano, sendo assim, em 2024 ele receberá um
valor menor. Informou que a pertença do CONDIR Sul será de R$2300,00 (dois mil e
trezentos reais). Disse que também irá excluir do cadastro os membros que não contribuem
com o MFC. Vando perguntou se o CONDIR Sudeste manteria o valor. Silvio disse que
diante da situação exposta pelo CONDIR Sul, o Sudeste não poderia arcar com um valor
maior tendo um número menor de membros, logo teriam que rever. A mesma ponderação
foi feita por Valdirene, CONDIR Nordeste. Vando disse que estava com duas cartas dos
estaduais e comunicando que a diminuição em 50% da contribuição, sendo assim o
CONDIR CO poderá repassar R$302,00 (trezentos e dois reais). Alzenir explicou os gastos
do CONDIR Norte e disse que o repasse deles será de R$216,00 (duzentos e dezesseis
reais). Coutinho pediu a palavra e disse que iria repassar 100% do valor recebido para o
CONDIN, logo o repasse do CONDIR SUL seria o valor de R$3100,00 (três mil e cem
reais). Silvio deu a palavra para Valdirene. Valdirene explanou sobre a situação do
Nordeste. Disse que não acha justo pedir que os estados do nordeste que mantivessem o
valor acordado diante da situação colocada pelos outros estados, uma vez que, eles
também estão passando pela mesma situação. Ela disse que não teria um valor a informar
e propôs analisar os eventos e depois definir o repasse para o nacional. Colocou que tinha
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definido com os estaduais o mesmo valor do ano de 2023, mas acha que teriam de analisar
os eventos para que assim chegassem a um valor. Silvio disse que concorda com
Valdirene, completou dizendo que é uma questão de transparência com o CONDIR
Sudeste e que também decidirá no final. Propôs voltar na planilha de despesa. Claudimar
pediu a palavra e disse que está previsto no estatuto a presença do casal coordenador, do
vice-coordenador e do jovem. Então solicitou que não utilizassem mais a palavra comitiva,
pois essa palavra machuca, agredi. Vamos usar a palavra pessoas. Completou dizendo
que ele não iria mais nas reuniões. Sílvio voltou ao ENFORJOV, relembrou que Vando e
Alzenir disseram que o CONDIN deveria custear a ida somente da Irmã Alzenir e Amanda.
Coutinho disse que além das duas pessoas deverá estar presente uma pessoa do
Nacional. Fátima disse que esse evento é uma proposta de formação do Nacional, para
formar lideranças jovens, então a presença do nacional é importante. Silvio, posicionando
como coordenador do CONDIR Sudeste, disse que concorda com a presença da Irmã
Alzenir, assessora espiritual, Amanda como liderança jovem e Fátima como responsável
legal do MFC. Completou colocando algumas reflexões: Que MFC estamos querendo
deixar para posteridade? As nossas açoẽs/atitudes terão consequências no futuro..
Valdirene, CONDIR Nordeste, também concordou que devem ser 3 pessoas. Sílvio disse
que como exercício podemos manter duas pessoas. Eu ponderei que três CONDIR`s
manifestaram o aceite da ida de três pessoas, então deveríamos respeitar a escolha da
maioria. Silvio ponderou que isso era um exercício, podendo ao final acrescentar ou
manter, dependendo da despesa final. Completou que o importante é ao final da receita
conseguir custear as despesas. Silvio manteve no ENFORJOV, Fátima, Amanda e Irmã
Alzenir e manteve oito mil reais (R$8000,00) de subsídios. Reunião do colegiado do CNLB
uma pessoa somente a Fátima, com gasto de R$1500,00. Na reunião do CNLB só vota o
representante legal, por isso a ida de um dos membros da coordenação nacional. Coutinho,
disse que o CONDIR Sul vota que em eventos que precisam da representatividade do MFC
quem deverá ir é o representante eleito. Valdirene disse que votava com o CONDIR Sul
que nas representações da CNLB e CNBB tem que ir os coordenadores do MFC Nacional.
Alzenir, disse que também concorda com a representação pela Fátima do MFC nesses
eventos. Vando, colocou novamente que quando há possibilidade de outros representarem
o MFC deverá ir o membro que estiver mais próximo do local que acontecerá o evento.
Feitas as ponderações por cada CONDIR, Silvio colocou o gasto com a reunião da CNBB,
mil e quinhentos reais (R$1500,00). Aprovados por todos. Reunião do CONDIN
Rondonópolis custear ida da Fátima, Irmã Alzenir, Amanda, Claudimar e Silvia (esses irão
de carro com a Irmã Alzenir), Rubens, Silvio e Jesuliana e ajuda de custo de quatro mil
reais (R$ 4000,00) . O custo total com a viagem é de R$15000,00. Claudimar disse que
pode retirá-lo, pois como disse, não participará de mais nenhuma reunião do nacional.
Vando disse que há outras pessoas que irão e a Irmã Alzenir poderá ir com algum deles.
Valdirene disse que não votará, pois não está se sentindo confortável de como a situação
está sendo conduzida. Coutinho, disse que também seguirá no mesmo pensamento que
Valdirene. Silvio sugeriu enviar a planilha para cada um e eles retornam com os pareceres
sobre cada ponto da planilha, justificando suas escolhas. Zildomar solicitou a palavra e
falou sobre não ter sido convidada à Coordenação Nacional a participar da reunião do
CONDIR Sul em Santa Catarina, mesmo sendo a regional a que a nacional pertence e no
estado que eles residem e diante de tantas alegações do Sul de necessidades. Coutinho
disse que perguntou aos estaduais sobre a presença da nacional na reunião do CONDIR
Sul e estes disseram que não queriam a presença deles, sendo informado que poderiam
participar apenas no sábado às 17h30, já no final da reunião. Zildomar disse que estava
presente no horário acertado e que, percebeu indiferença para com as deliberações do
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CONDIN. Fátima perguntou como será feita a análise da planilha. Silvio explicou que de
acordo com as respostas dos CONDIR`s faria a compilação e traria para aprovação em
uma próxima reunião. Fátima perguntou para Silvio se seria possível enviar a planilha
amanhã (24/11) para os CONDIR`s analisarem e na reunião de segunda-feira (27/11)
retornaram à peça orçamentária. A reunião administrativa do CONDIN ficaria para uma
próxima data. Fátima perguntou se alguém tinha mais algo para dizer, mas nenhum dos
presentes manifestaram, então ao final Fátima trouxe uma das reflexões feitas durante a
formação com Pe. Agenor durante a reunião presencial da EMC em Campo Grande - MS,
onde foi questionado se "estamos cuidando da coisa certa?". Enquanto lideranças no MFC
estamos cuidando da coisa certa? Qual MFC estamos cuidando e o que nossas ações
deixarão como frutos para o MFC? Nada mais havendo a ser tratado, foi encerrada a
reunião. Eu, Jesuliana Nascimento Ulysses, secretária executiva, digitei e subscrevo a
presente.

Zildomar Bastos e Fátima de Bona
Coordenadores do CONDIN

Jesuliana Nascimento Ulysses
Secretária Executiva do CONDIN
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